

NOMBRAMIENTO
Madrid, 23. — Por Orden Ministerial de Asuntos Exteriores, ha sido nombrado cónsul general de España en Buenos Aires, don Laureano Pérez Muñoz, ministro plenipotenciario. — Cifra.

PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES

Bangkok, 23. — El nuevo encargado de Negocios de España en esta capital, D. Fernando Vazquez Muñoz, ha presentado sus cartas credenciales al Ministro de Relaciones Exteriores.—Efe.

Comenzó el Congreso Guadalupano

El Arzobispo de Méjico pronunció un discurso de exaltación hispana

Méjico, 23. — Se han comenzado los actos del Congreso Guadalupano iberoamericano que congrega en España a un número de prelados de los países iberoamericanos y a un centenar de fieles. El acto de apertura se celebró en el Instituto "Ramiro de Maeztu" en un ambiente de gran solemnidad. En el escenario campeaba sobre un magnífico ramo de flores la imagen de Nuestra Señora de Guadalupe, que el día fue traída por el Arzobispo de Méjico a la que daban gran honor las banderas de España y Méjico. De los prelados asistieron, todas las banderas de los países hispanoamericanos. Fueron atendidos por señoras de la sociedad mexicana en Madrid. En el salón los prelados representados por autoridades civiles y religiosas del congreso. Fue recibida con una cerrada seguridad con el mismo tiempo en la Sala de la Virgen de Guadalupe de Méjico. El secretario tomaron asiento el Arzobispo de Méjico, el Obispo de Yucatán y Monterrey, el Obispo de Córdoba, Santiago de Chile, el Obispo de Trujillo, el Obispo de Orense, Santa Fe de Bogotá, el Obispo de Medellín y Mons. Salinas. El Arzobispo de Méjico pronunció un discurso de exaltación hispana, en el que habló de la Virgen de Guadalupe y de la importancia de la Virgen de Guadalupe en la historia de España y Méjico. Después de esto, el Arzobispo de Méjico pronunció un discurso de exaltación hispana, en el que habló de la Virgen de Guadalupe y de la importancia de la Virgen de Guadalupe en la historia de España y Méjico.

Huelga general de los maestros en Chile

Piden se les aumente el sueldo en un 40 por ciento

Santiago de Chile, 23. — Los maestros han comenzado la huelga general, conforme al acuerdo de la Federación de Educadores. El movimiento afecta a los maestros de las escuelas primarias y secundarias y al personal docente de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Chile. Los demás facultades continúan sus labores en la forma de costumbre. Los maestros han iniciado el paro, en vista de que el Gobierno no ha atendido la totalidad de sus peticiones de aumento de sueldos en un cuarenta por ciento sobre los que actualmente perciben. — Efe.

Las potencias occidentales acusan a Rusia de crear un ejército en la Alemania oriental

Afirman que la policía de la zona soviética está equipada como un moderno ejército

Londres, 23. — Las tres potencias occidentales han acusado hoy a Rusia de crear en la Alemania oriental un ejército de 50.000 hombres, bajo la apariencia de fuerza policial, y de blindados, en notas semejantes enviadas al Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Estados Unidos, Inglaterra y Francia alegando que la formación de unidades militares es una clara violación de los acuerdos tetrapartitos. La nota francesa, primera que se ha anunciado, expresa la esperanza de que Rusia disuelva, como paso hacia la suavización de la "guerra fría", aquel ejército de policía militar existente en el Este de Alemania sería en realidad considerado por la opinión internacional —dice— como un acuerdo concreto de participación importante. Este cuerpo de policía, cuyos efectivos, se dice, alcanzan a 50.000 hombres, comprende, al parecer, batallones de instrucción y unidades de intervención cuyas funciones se salen de las de una fuerza policial. En realidad, su instrucción y su equipo, se afirma, tienen carácter claramente militar. Parece que el equipo incluye ametralladoras, morteros, cañones antiaéreos y algunos vehículos blindados ligeros. Gran Bretaña y Estados Unidos han respetado el compromiso de no permitir el rearme alemán, y piensan seguir respetándolo. El Gobierno de la República francesa tiene, pues, derecho a pensar que el Gobierno soviético, cuyo portavoz ha afirmado muchas veces su voluntad de no armar a Alemania, no puede dejar de reconocer que el ejército de la zona oriental de Alemania, que se ha formado por la contradicción que existe entre los acuerdos internacionales que firmó la Unión Soviética y la autorización dada por las autoridades soviéticas de ocupación a la formación de un cuerpo de policía militar. El Gobierno de la República francesa tiene el honor de in-

Más de 20.000 comunistas de la zona occidental asistirán a la concentración comunista en Berlín

Las potencias ocupantes del Oeste toman extraordinarias precauciones policíacas

Berlín, 23. — Los dirigentes comunistas ayudados por los rusos poseen un plan secreto para transportar a más de 20.000 jóvenes del oeste de Alemania hasta Berlín, para que participen en la manifestación de fines de esta semana, según se dice en centros oficiales berlineses. El periódico "Tregliche Rundschau" dice que cuatrocientos autobuses llenos de jóvenes irán a Berlín desde el Oeste de Alemania. "Esto se hará secretamente para evitar que la policía alemana occidental y las potencias de ocupación eviten la salida", añade el periódico. Las autoridades alemanas occidentales han prohibido viajar a Berlín para participar en la demostración juvenil. Las banderas azules de la organización juvenil del partido comunista se venden en los edificios públicos y a lo largo del Líder de Linde. También hay carteles en los que se da la bienvenida a los primeros que están llegando, aunque la llegada en masa de los 500.000 manifestantes no empezará hasta el jueves. Algunos comunistas de Rusia Checoslovaquia y otras naciones satélites ya están en la capital.—Efe.

Otra protesta que no tendrá mejor fin

Estocolmo, 23. — Suecia y Dinamarca, conjuntamente, están elaborando una nota de protesta dirigida a Rusia, sobre la incautación o detención de barcos pesqueros en el Mar del Báltico, según dicen personas bien informadas.

El Ministro sueco de Asuntos Exteriores, Osten Undén, ha declarado en el Parlamento, que han quedado sin respuesta las repetidas peticiones suecas de una clara definición rusa de sus límites jurisdiccionales y disposiciones. "Tampoco han dado una explicación satisfactoria —agregó— sobre su incautación de pesqueros suecos en aguas internacionales." Añadió que Suecia había declarado que las negociaciones con Dinamarca sobre "una actitud conjunta de los países y asegurar la antigua frontera marítima en el Báltico".—Efe.

LA PROTESTA NORTEAMERICANA

Washington, 23. — Los Estados Unidos acusan a Rusia de violar la palabra dada y de poner en peligro la paz mediante la creación de un ejército alemán de cincuenta mil hombres en su zona de ocupación de Alemania. Los Estados Unidos advierten en nota al Kremlin, que Rusia puede "en cierto grado" devolver al mundo la fe en su supuesta adhesión a la paz si disuelve en breve plazo el ejército de la zona oriental de Alemania. La nota señala la violación por Rusia de las declaraciones de la paz mundial.—Efe.

Se dice que Lie ha presentado un programa de diez puntos para poner fin a la «guerra fría»

Ayer llegó a Londres para entrevistarse con Bevin y Attlee

Lake Success, 23. — En fuentes diplomáticas se dice que el Secretario de las Naciones Unidas Trygve Lie presentará a los jefes de las cuatro grandes potencias un programa de diez puntos para terminar la guerra fría. Según el Secretario de la ONU, esos diez puntos asegurarán la paz durante veinte años. — Efe.

Se dice que Lie ha presentado un programa de diez puntos para poner fin a la «guerra fría»

Ayer llegó a Londres para entrevistarse con Bevin y Attlee

Lake Success, 23. — En fuentes diplomáticas se dice que el Secretario de las Naciones Unidas Trygve Lie presentará a los jefes de las cuatro grandes potencias un programa de diez puntos para terminar la guerra fría. Según el Secretario de la ONU, esos diez puntos asegurarán la paz durante veinte años. — Efe.

PLUSES Y SEGUROS FRENTE A LOS PESIMISTAS

Es fácil dar en el clavo si se tiene buena voluntad. Si el hombre no estuviese al acecho para comer más que su hermano, cuando al hermano se le hace satisfacer el hambre, desfilando tras un largo carruajero, entonces las cosas andarían de otro modo. Porque, hasta ahora, el obrero español ha sido víctima de todos los desprecios y de todas las consideraciones. Ha venido con José Antonio Giron, magistrado intérprete de la política social de Franco, para que le llegase al trabajador su reivindicación. No podemos describir bien cómo el camarada Giron ha tenido que luchar para la consecución de las mejoras que hoy disfruta el obrero de España. No podemos imaginar tampoco el ejército de la zona oriental de Alemania, que se ha formado por la contradicción que existe entre los acuerdos internacionales que firmó la Unión Soviética y la autorización dada por las autoridades soviéticas de ocupación a la formación de un cuerpo de policía militar. El Gobierno de la República francesa tiene el honor de in-

Norteamérica descuida su armamento

Sebas de aviones ágiles y capaces para transportar la bomba atómica

Washington, 23. — La Marina norteamericana realiza pruebas con un nuevo avión que puede aterrizar y despegar del agua y que es capaz de transportar la bomba atómica. El jefe de la Marina dijo que el éxito de las pruebas era un hecho. — Efe.

Ayuda norteamericana a Persia

Washington, 23. — Persia ha aceptado las condiciones bajo las que va a recibir apoyo militar a través del programa de ayuda en armas de los Estados Unidos.

Las condiciones han sido expuestas en un intercambio de notas realizado entre ambos Gobiernos. No ha sido firmado ningún tratado oficial. Las Islas Filipinas y Corea van a recibir 27.240.000 dólares bajo el programa de ayuda. El Gobierno persa, en virtud de estas condiciones, se compromete a no conceder sus derechos de propiedad sobre el material bélico a terceros. También accede a facilitar "la producción, transporte, exportación y transferencia" a los Estados Unidos de materias primas o productos semimanufacturados. — Efe.

PRETENDEN DETENER LA CREENCIA DE QUE LA GUERRA ES INEVITABLE

CONFERENCIA DE LA UNESCO

Florescia, 23. — En la conferencia de la UNESCO, el delegado yugoslavo, Ribnina, pidió que se celebrase un Congreso de Cooperación intelectual para detener "la difusión de la creencia de que la guerra es inevitable. Dijo que Yugoslavia, después de la guerra, había orientado sus relaciones culturales hacia la Europa Oriental, pero "la experiencia pronto nos demostró que en este como en cualquier otra parte existen las mismas tendencias políticas, contrarias a los principios de igualdad entre las grandes y pequeñas naciones, política que representa una amenaza para la independencia de los pueblos". Este claro ataque del delegado comunista yugoslavo contra la Rusia Soviética ha sido el rasgo más saliente de la conferencia de la Organización Cultural de las Naciones Unidas, iniciada ayer.—Efe.

Se dice que Lie ha presentado un programa de diez puntos para poner fin a la «guerra fría»

Ayer llegó a Londres para entrevistarse con Bevin y Attlee

Lake Success, 23. — En fuentes diplomáticas se dice que el Secretario de las Naciones Unidas Trygve Lie presentará a los jefes de las cuatro grandes potencias un programa de diez puntos para terminar la guerra fría. Según el Secretario de la ONU, esos diez puntos asegurarán la paz durante veinte años. — Efe.

Se dice que Lie ha presentado un programa de diez puntos para poner fin a la «guerra fría»

Ayer llegó a Londres para entrevistarse con Bevin y Attlee

Lake Success, 23. — En fuentes diplomáticas se dice que el Secretario de las Naciones Unidas Trygve Lie presentará a los jefes de las cuatro grandes potencias un programa de diez puntos para terminar la guerra fría. Según el Secretario de la ONU, esos diez puntos asegurarán la paz durante veinte años. — Efe.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE LISBOA

TODOS CAMINAN HACIA FATIMA

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La peregrinación de Mayo es la mayor del año. Fatima, romería de paz y primavera. Fatima, la Virgen pequeña y morena de Portugal, que hace frente al comunismo. En los estudios lusitanos se tiene la intención de rodar un film con esta tesis. Una fuerza se enfrenta al comunismo. Fatima, síntesis católica del milagro. La lucha entre el materialismo y la fe que siempre vence. Fatima merece una gran película que aun está por hacer.

El mes de las flores contempla la resonante riada de romeros camino de Fatima. Desde todos los puntos de Portugal, gentes del pueblo en carros, a pie, se encaminan hacia Cova de Iria, donde hace más de treinta años la Virgen se apareció a tres pastorcillos, dos niños y una niña. De los tres, ella todavía vive en un convento de Coimbra, a orillas del más poético río Lusitano. Allí profesó y allí vive, al parecer en olor de santidad. Mientras tanto, Fatima ha recorrido el mundo entero, viajando en avión, tren y barco y, sobre todo, en hombros de piadosos romeros y calido entusiasmo. El éxito de Fatima es incomparable, fulminante, internacionalmente hablando; solo la Virgen de Lourdes puede servir de parangón. En las peregrinaciones a Fatima tiene hoy Portugal una de sus más sanas fuentes de ingresos; no hay día que no aterricen en el aeropuerto de Portela peregrinos a Fatima. No hay semana que en el amplio y hermosísimo estuario del Tajo no anden barcos que cruzaron el atlántico con peregrinos a Fatima. El oleaje se hizo más incesante aún, pues todas las peregrinaciones que caminan a Roma, hacen parada en Lisboa para visitar a Cova de Iria; incluso los marinos de las dos escuadras yanquis ahora ancladas en el Tajo, con un total de veinte mil hombres, solicitaron especial permiso he hicieron la romería a Fatima.

Sin embargo ninguna peregrinación tan inolvidable cual esta del mes de la flor, en que el pueblo camina a Fatima; son tullidos, ciegos, enfermos en busca del milagro; de rapaces y muchachas en bodas alegres y tiernas retozonas; son ancianos silenciosos, figuras de cortejo bíblico.

La extraña misa del pueblo lusitano ardiendo en impalpable y presente hoguera de Fé desplegando en las llanuras en torno al santuario con sus costumbres, sus fiestas populares convirtiéndolo la Cova de Iria, tan desolada que parece, en un paisaje urbano, en bulliciosa ciudad improvisada, puestos de loza y vitallas, casetas de madera, tiendas de campaña, aparecen y desaparecen en rápida sucesión y los campesinos del Algarve sustituyen con sus danzas y guitarras del sur a los "Campiões" del ribatajo caballistas avezados a conducir ganadería a enfrentarse con los toros bravos de la Andalucía portuguesa, los pescadores de Nazac vienen a la Virgen que les libró de la ola adversa de esa la que actualmente diezma a la pequeña aldea, a veces medio centenar de hombres, dolorosísimo tributo con que pagan en sacar sus sustento del mar.

Fatima queda atrás de toda mano de comunicaciones y a ciento veinte kilómetros de Lisboa. El lugar es inhospitalario y no existen paradores, ni hoteles, ni nada que lo alegre. Tan solo el santuario silencioso y solitario y en su torno el desierto. Es preciso pues disponer de una jornada dedicada únicamente a la Fé y desnuda de todo confort humano.

ADOLFO LIZON.

DESDE PARIS

Los miembros de la familia real pueden volver pero ya se ha preparado la ley para expulsarlos cuando se crea conveniente

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Ya puede el Conde de París, pretendiente al trono de Francia, descender directamente de aquel monarca que llamaron el Rey Proletario, quizá porque fue el último en ocupar tan augusta carga, entrar, vivir y actuar en la tierra de sus antepasados. La ley que desde 1884, condenaba a exilio a los príncipes y herederos de las familias de Orleans y Bonaparte, ha sido derogada por la Asamblea de la IV república francesa, ante la proposición del diputado Sr. Hulin. Esa medida de magnánima condescendencia democrática, no creamos que varíe el curso de la historia actual, pero lo que hará sin duda, es denuficiar el espíritu de los componentes de la vieja familia de la nobleza mantenida en el desierto por gracia de la libertad e igualdad republicana.

Lo curiosamente anecdótico de la disposición que comentamos es el origen del debate suscitado por el Sr. Hulin-Desdres. Ello nos remonta a la visita a Portugal que hizo el parlamentario en cuestión con ese espíritu observador para todo lo que es llegar de nuevo. Hulin-Desdres criticó la existencia en una isla portuguesa, destinada exclusivamente a cobijar desterrados. Parece ser que tan simple medida de gobierno, cuya bondad no viene al caso discutir, sorprendió hasta el extremo de hacerlo notar con principios democráticos. Los portugueses que lo escucharon le tomaron por gente de poco cañete y el diputado con la fina agilidad del esgrimista que para la estocada y devuelve un punterazo, dijo que "mejor es dejar a estos desterrados un lugar en la propia Patria que en el extranjero".

"No olvide usted que nosotros damos hospitalidad a toda una familia de proscritos franceses", le dijeron.

El Sr. Hulin-Desdres reaccionó en forma constructiva, supo sacar de la acción toda la enseñanza filosófica que encierra y los argumentos necesarios para defender en el hemisferio parlamentario la propuesta que mantenía una absurda circunstancia, solo justificada por abulia histórica.

No obstante, la Asamblea dispuso que si en la ley del 23 de Julio de 1884 queda abolida, el gobierno tiene plenos poderes para expulsar del país en cualquier momento si lo considera oportuno, a los componentes de las familias de Orleans y Bonaparte. El parlamento anuló una ley contra los pretendientes, pero se reservó un decreto que hará el papel de espada de Damocles.

La moraleja de la historia que precede termina en una sola conclusión: ¿Cuán fácil es ver la paja en el ojo ajeno! Si cada hombre político de Francia, reaccionara en la forma que lo hizo el diputado Hulin-Desdres, estamos seguros que muchos de los problemas vigentes serían resueltos y los pueblos además tomarían ciertas precauciones antes de criticar al vecino. Ni se hablaría tanto de las censuras cuando hoy existe un verdadero conflicto por la instauración de la censura cinematográfica en Francia, ni se publicarían tantos artículos contra "el lápiz rojo" frente a la prensa, cuando ya están prohibiendo ciertas ediciones; ni comentarían sobre la libertad de pensamiento político, porque actualmente, gran parte de la opinión pública reclama que se ponga al comunismo fuera de la ley, y finalmente, la palabra amnistía ni siquiera deberían escribirse, porque Francia entera la pide para el anciano Mariscal, mientras el gobierno se limita a estudiar ciertas mejoras solamente como si el tiempo no contara para los noventa y cinco años.

MANUEL DE ACUSTIN.

DESDE BUENOS AIRES

Cuando la Emperatriz Zita fué acogida en España

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Leo en un periódico que la Emperatriz Zita, que vive actualmente en la mayor modestia cerca de Florencia, ha ingresado en un convento de monjas benedictinas. La noticia mueve mi pluma para transmitir a los lectores una curiosa información antigua y olvidada sobre esta egregia dama, cuya persona adquiere actualidad con su decisión de hacerse monja.

¿Y qué tiene que ver un corresponsal en Buenos Aires con tal acontecimiento y personaje? Dirán ustedes, sí; la anécdota, dulce y emocionada que voy a contar es puramente americana y casi exclusivamente argentina. La contó hace muchos años, como testigo excepcional de ella, aquel gran escritor que se llama Francisco Grandmontagne, y que, aunque republicano plácido de los de aquellos tiempos, se rindió ante el hecho mayestático que el azar puso en su camino.

Un viejo y glorioso trasatlántico español, el "Infanta Isabel", hacia la que llamamos "ruta del Plata", uniéndolo los puertos de Cádiz y Buenos Aires. El "Infanta Isabel" iba hacia Cádiz y le faltaban dos días para llegar a Canarias. En el tablero de noche apareció este aviso sensacional: "Su Majestad el Rey Alfonso XIII ha resuelto ofrecer hospitalidad en España a la ex-Emperatriz Zita y su familia. La prensa y el público de toda España se apresuraron a saber que se armó con aquel aviso. La mayoría de los pasajeros eran argentinos, los había también chilenos, uruguayos y de algunas nacionalidades americanas más. Se trataba que el buque tenía que desviar unas millas su ruta y pasar por la isla de Madera a recoger a la augusta dama y su familia. Total, todo se reducía a unas horas, pocas, de retraso.

Los americanos empezaron a debatir el tema. ¿Tenía derecho una compañía a desviar la ruta por una cuestión personal y particular? En el fondo, según reconoce el propio Grandmontagne, la cuestión o pugna política entre americanos republicanos y la realista. Allí todo el mundo defendía al fuero y el derecho adquirido con el billete. Hubo tema palpante todo el día. Para los americanos, que defienden apasionadamente su tipo de Gobierno, además de galantes — en América quizá porque la democracia demuestra que hay más hombres que mujeres, son muy galantes con las damas — además de galantes, digo, tienen en el fondo una sincera admiración por las cosas regias; y estos pueblos constituidos por hombres forjados en el trabajo, en la lucha, son, al fin, sentimentales y propicios a la ternura. Así ocurrió. ¿Dónde quedaron los debates demoleedores de la vispera? Cuando se vieron en presencia de aquella señora, se descubrieron en su presencia, por impulso irrefrenable, y le cobraron viva simpatía. Es curioso reproducir las palabras de Grandmontagne, testigo excepcional de la escena, que recoge el sentir de aquella asamblea de viajeros: "Viene — se refiere a la Emperatriz — cubierta de amplios y larguissimos velos negros. Entra en el vapor sin arrogancia, pero con verdadera dignidad real. Se ha perdido la categoría, pero queda siempre el aire soberano. Al cruzar por la galería que forman los pasajeros, inclina levemente la cabeza. Nos descubrimos todos, unos ante la majestad caída, otros ante la mujer desventurada. A pesar de la deformación propia de su estado en visperas de alumbramiento, la belleza de toda su figura de oriente, alta, esbelta, finas las facciones, delicado el cutis, rubia la cabellera al sentir el busto de una morituria, tenía la reina austriaca doble valor, el intrínseco y el de la estética".

En torno y traslado de la augusta dama tiene una banda de ángeles; son sus hijos. No he visto nunca criaturas más extraordinariamente bellas, unas cabezitas preciosísimas, blondas, de un rubio muy claro, los ojos azules y vivaces, de una ternísima expresión. Los niños llegan muy alegres, son seis o siete; su presencia suscita en todos los pasajeros un movimiento de simpatía hacia la ex emperatriz y su magnífica prole".

Esa es la anécdota que me trae el recuerdo y a la pluma, la lectura de que la dama va a ingresar en un convento.

Vivió en España varios años y "ambien entre nosotros ganó simpatías, como las de aquellos que la abrumaron a gentilezas a ella y a sus hijos a bordo del "Infanta Isabel" lo que no impidió que aquellos fervorosos demócratas discutieran apasionadamente horas y horas ante el deseo de no someterse a una pequeña molestia. Quisieron vencerla y luego fueron vencidos, de una parte por la presencia augusta de la grandeza regia y también porque su hermosura no era como su cerebro. El corazón no entiende de feivores democráticos, sino de sentimientos humanitarios y se impuso noblemente.

FELIX CENTENO.

Se dice que Lie ha presentado un programa de diez puntos

(Viene de la primera.)

años, han sido desmentidas categóricamente por un portavoz del Quai D'Orsay. El portavoz añadió que Lie no ha entregado memorándum alguno a Schuman cuando conversó con él el pasado sábado. — Efe.

LIE GUARDA SILENCIO

Londres, 23. — El Secretario General de las Naciones Unidas, Trygve Lie, sigue guardando silencio absoluto acerca de su "misión de paz en Moscú".

Tampoco ha hecho declaración alguna hasta ahora acerca de su entrevista con el primer Ministro británico Attlee y el Secretario del Foreign Office, Bevin.

El Foreign Office ha facilitado un breve comunicado que dice que Lie conversó extensa y francamente con los estadistas británicos acerca de los problemas con los que actualmente se enfrentan las Naciones Unidas. — Efe.

POCAS ESPERANZAS

Washington, 23. — En fuente oficial de información se manifiesta que si el Secretario General de la ONU, Lie, pone empeño "insistente" en que las potencias occidentales acepten su plan de celebración de nuevas consultas con Rusia, es posible que los Estados Unidos acepten las proposiciones sin entusiasmo.

Dichas fuentes de información se muestran francamente pesimistas respecto a la propuesta de Lie acerca de la celebración de una serie de reuniones especiales del Consejo de Seguridad para tratar de los problemas de la "guerra fría" y aseguran que Lie ha puesto en situación embarazosa a las potencias occidentales con su propo-

sición, puesto que una negativa daría ocasión a los rusos para utilizarla como medio de propaganda, alegando que los Estados Unidos no desean, realmente la paz.

De modo oficial, un portavoz del Departamento de Estado ha dicho que no se ha recibido la propuesta de Lie, pero que será estudiada con todo cuidado cuando se reciba. De todos modos se afirma de buena fuente — según la United Press — que la opinión del citado Departamento es la de que Lie no ha producido ningún signo de cambio en la situación internacional que justifique la esperanza de que hayan de ser fructíferas nuevas reuniones de altos dirigentes. — Efe.

DESDE WASHINGTON

Truman quema alegremente la pólvora de la propaganda electoral

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Truman ha terminado esa su famosa jira propagandística. El viajeito le ha costado a los contribuyentes la bonita suma de 250.000 dólares, pero con ello Truman ha echado las primeras piedras para renovar un nuevo mandato en 1952. Con esta jira, además, y ello fue su objetivo inmediato y apremiante, Truman prestó su máximo servicio en auxilio del partido demócrata para la contienda de las elecciones parlamentarias parciales del próximo noviembre.

Al disponer esa incursión, más bien que excursión, por los Estados americanos, Truman declaró que era un viaje no político, pero desde que el tren arrancó de Washington, la trayectoria fue de política pura, aunque los adversarios republicanos declaren a todos los vientos que lo que brilló por la ausencia fue precisamente la pureza. En primer lugar los republicanos argumentan ese viaje de los 250.000 dólares a costa de los contribuyentes para hacer política de propaganda personal del partido demócrata, es una inmoralidad, ya que al salir Truman de los límites de una trayectoria estrictamente de Jefe de Estado, los gastos de su viaje honorariamente debiera pagarlos aquel partido, pero quien manda, manda, y por eso es Truman y el partido demócrata quienes están en el poder, una vez más.

Truman va por esos mundos sembrando promesas de dar algo para cada ciudadano, lo que aunque muy vulgar y manoseado es siempre un magnífico aliciente político para atraer votos; a los viejos les ofrece pensiones de vejez, a los enfermos médicos y medicinas gratuitas, a los desempleados, empleos o subsidios; a los que no tienen vivienda, apartamientos modernos y baratos; y así una promesa para los males de cada ciudadano. No hubo obra de misericordia que este hombre, según gruñen sus adversarios, harto generoso con el bolsillo de los demás, no acordase en su siembra a voleo de promesas y caridades. Lo único que no ofreció fueron economías ni reducciones de impuestos, pero como la mayoría de los que le escucharon son gentes de escaso o ningún dinero, sus oídos quedaron hondamente halagados e ilusionados. En los sistemas democráticos, como en las subastas, está demostrado hasta la saciedad que quien más ofrece se lleva los votos y lógicamente aunque estos son los primeros en considerar que es imposible de cumplir en la realidad, pero el candidato ha logrado su propósito de cabalgar en el poder.

El "Fair Deal" de Truman, programa propagandístico que le dió la presidencia en 1948, ha sido calificado aquí de socialista, teniendo en cuenta el ambiente parlamentario y la opinión responsable que en general da por impracticable el programa y cree no será matando la esencia de capitalismo y libre iniciativa de este país e implantando el socialismo, antesa del comunismo, como resolverán los programas. El tremendo retroceso del socialismo inglés no arredrará a Truman, quien continúa aferrado a esa antelina, bien consciente de que es la única que puede sacarle electoralmente a flote, a falta de otras importantes opiniones de estadistas.

En sus respuestas a los discursos de esa jira, los republicanos califican su programa de totalitarismo y no deben andar muy desencaminados cuando ayer un miembro ultrasocialista del Gobierno inglés declaró que el gobierno de Truman era más socialista que el de Londres.

Con un déficit presupuestario que bordeará los seis mil millones este ejercicio económico, y con una voluminosa carga e impuestos directos e indirectos abarcados desde los sueldos a los utensilios de cocina que el ama de casa son para Truman, Truman hace arder alegremente la pólvora de más dispendios en neosocializaciones, sin preocuparse lo más mínimo por la urgencia de economías. El resultado es que el costo de la vida alcanza este mes el nivel más alto desde 1939 y que en dólares desciende incontentablemente el poder adquisitivo, pero el poder parlamentario para los demócratas y otro período presidencial en la Casa Blanca hasta enero de 1952 constituyen para Truman y sus correligionarios de partido una fuerza de atracción que desoyen cualquier consideración o exigencias a la realidad económica y de gobierno y como en 1948 y como hará en 1952, Truman continúa haciendo crecientes promesas sin parar en gastos y déficits más crecientes todavía.

LORENZO GARZA.

DE TODO EL MUNDO

INFORME DE ACHESON

Washington, 23. — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, presentó al Congreso un informe secreto la semana próxima sobre los temas tratados en la conferencia del Pacto del Atlántico, recientemente celebrada en Londres, anunció el jefe del partido demócrata, Scott Lucas. Lucas añadió que todos los señores invitados a la Cámara y el Senado serán invitados a oír aquel informe. — Efe.

MENOS PERSONAL DIPLOMATICO

Viena, 23. — El Gobierno checoslovaco ha radiado una nota en la que pide una segunda reducción del personal diplomático norteamericano acreditado en Praga y Bratislava. La petición se funda en que el número de los diplomáticos norteamericanos en Checoslovaquia es superior al de los checos.

El embajador norteamericano en Praga, Ellis Briggs, así como el resto de los miembros de la Embajada, no han hecho el menor comentario a la nota checa. — Efe.

EDITORIAL DE "NOVIDADES"

Lisboa, 23. — "Novidades" comenta en su editorial el discurso pronunciado por los peregrinos norteamericanos por el Generalísimo Franco. Lo califica de "valeroso discurso" y añade: "Esto es lo que se llama hablar sin pelos en la lengua. Ante las burdas maquinaciones internacionales de sus adversarios aumenta cada vez más su razón y, por ello, su fuerza moral". — Efe.

LE CALIFICAN DE "FASCISTA"

Atenas, 23. — Los radios comunistas del Kominform atacan duramente al general Plastiras y le califican de "fascista".

La razón de estos ataques es el despecho que sienten los comunistas porque el general Plastiras desarrolla desde el poder una po-

lítica enérgica y se muestra dispuesto a reprimir con vigor cualquier acto subversivo. — Efe.

OPTIMISTAS

Tokio, 23. — El Gobierno liberal japonés tiene ahora más confianza que nunca de que dentro de un año será firmado el tratado de paz, según una declaración hecha por el ministro de Hacienda, Hayato Iekka, que acaba de regresar de Estados Unidos.

Ayer asistió a una conferencia del partido liberal. Un "importante anuncio" podrá ser hecho después del regreso de O'Kelly, el primer ministro, Shigeru Yoshida, tendrá con el general Douglas MacArthur, jefe supremo aliado en el Japón, según ha afirmado el portavoz del partido liberal Shuji Matsutani. — Efe.

El Puesto

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN COLORES

TODOS LOS MIERCOLES

PRECIO: 2 PESETAS

FOTOS

SEMANARIO GRATUITO

DE MÁXIMA ACTUALIDAD

La colada por la respuesta dará Rusia a la nota yanqui sobre el «Privateer»

Londres, 23. — Radio Moscú ha dado a entender que no se contestará a la nota norteamericana en la que se vuelve a acusar a la Unión Soviética de haber atacado y derribado a un avión desarmado sobre el Mar Báltico.

Al mismo tiempo ha retransmitido un despacho del periódico "Pravda", cuyo tono sugiere que los soviéticos no se molestarían en contestar esta nueva nota porque la nota original soviética se basaba en hechos comprobados cuidadosamente y porque la nota norteamericana carece de base en su acusación. "Es que el Departamento de Estado — dice "Pravda" — pide una corrección a una nota que es repetición de la anterior y a la que ya se contestó. Los Estados Unidos todavía no han contestado a la nota soviética proponiendo que varios Centauros japoneses y el Emperador Hiro Hito sean entregados para ser juzgados por un Tribunal Internacional como delincuentes de guerra". — Efe.

Unos restos humanos que pueden ser los de Colón, hallados en Sevilla

Sevilla, 23. — En la cripta del antiguo monasterio de la Cartuja, hoy convertida en una industria típica sevillana, han sido encontrados, después de laboriosos trabajos de exploración, restos que pudieran ser los del Almirante descubridor de América, Cristóbal Colón.

Al profundizar en la cripta ha sido descubierta una caja y, dentro de ella, se encontró un esqueleto en estado de delicada conservación. El hallazgo ha trascendido inmediatamente a los medios relacionados con el Archivo de Indias, Escuela de Estudios Hispánicos y otras dotadas corporaciones.

En esos medios que frecuentemente critican e investigan los restos históricos está ahora a flor de labios esta pregunta: "¿Son estos los restos verdaderos de Colón?".

Se ha comunicado enseguida el hallazgo a Madrid y se espera la llegada de académicos que se dedican especialmente a trabajos de investigación, para realizar tareas de carácter técnico a fin de identificar, si es posible, los despojos mortales del Almirante. — Efe.

La amenaza del comunismo puede ser vencido

PARIS, 23. — Me siento optimista en el sentido de que las potencias occidentales podrán vencer la amenaza del comunismo en el mundo. Lo he declarado el Presidente de Irlanda, O'Kelly, en una entrevista concedida a la United Press.

El Presidente, que se encuentra de regreso de Roma, en viaje particular, dijo: "Durante mi reciente visita a la Ciudad Santa, Su Santidad el Papa, habiéndome del estado de ánimo, expresó su convicción de que esta doctrina será vencida. Como irlandés, democrático y católico, añado O'Kelly, comparto su optimismo". — Efe.

LOS SOBERANOS HOLANDESES EN PARIS

PARIS, 23. — La Reina Juliana de Holanda y el Príncipe Bernardo, han llegado a París en una visita oficial de cuatro días.

Se trata de la primera visita real desde la guerra en 1938 por el Rey Baudouin y la Reina Isabel de Inglaterra.

Las calles por las que pasaron los soberanos holandeses, desde el aeropuerto de Orly, hasta el Palacio de Eliseo — residencia oficial — están adornadas con banderas de los colores rojo, blanco y azul, que figuran en las banderas de Holanda y Francia.

AL CERRAR

SUPUESTOS ACTOS DE SABOTAJE

Hong-Kong, 23. — Informaciones procedentes de Shanghai dicen que militares de nacionalistas han penetrado clandestinamente en esta ciudad, con objeto de realizar actos de sabotaje "y de asesinato". Los funcionarios comunistas chinos, los comunistas han, afirmando basándose en la declaración, de las intenciones en masa de esas nacionalistas, que se dice "llegan bien armados nadando hasta la costa". También admiten los informantes que los rojos un gran aumento de sus actividades anticomunistas en el Suroeste de China, para seguir haciendo que "58.000 banditos" sean enviados muertos, capturados o se han rendido". — Efe.

Minist

Minist